



集体林场建大棚

于家务乡：林下搭出绿色“聚宝盆”

本报讯(记者 金耀飞)正值春耕播种的大好时节,在于家务乡枣林村南的百亩林地里,十几位村民在林间穿梭忙碌。

林下经济,主要是指以林地资源和森林生态环境为依托,发展起来的林下种植业、养殖业、采集业和森林旅游业。

日前,在枣林村南的百亩林地里,养护工人有的在翻土,有的在铺设薄膜,有的在浇水,一片繁忙景象。

林下怎么建大棚?

对此,于家务乡林业站站长赵民表示,这片林子的树木间距都在四五米左右,长度有五六十米,因银杏和国槐枝叶不是很茂盛,阳光充裕,非常适合建大棚。

记者在蔬菜大棚里看见,紫色、绿色的罗莎生菜、罗马生菜和球生菜个个破土而出、长势喜人,有人手掌大小。

“金贵”的种在大棚里,好养活的种在林地即可。

据介绍,除了35个蔬菜大棚,还有21亩娃娃菜、35亩芦笋已经播种。此外,不论是林下还是露天林地,都安装了滴灌式灌溉系统,让“林蔬”都能享受到充足的水分。

集体林场不仅能发展林下经济,更带动了本地就业,增加了村民收入。

“450多名养护工人九成以上都是来自于家务乡各个村。”赵民介绍说,



林下大棚生菜长势喜人,预计五一前后成熟。记者 唐建/摄

养护工人多为辖区村民,都是种菜的“家里手”,因此发展林下经济更加得心应手。

除了村民,还有中国林科院这样的“智囊团”出力。

经市场调查,生姜生产周期短、见效快,市场行情好,且喜阴不耐高温,适宜林下种植。”赵民透露,今年还将选取渠头村地块1200亩地完成林下生种植。

打造百姓身边的“文化圈”

永乐店镇：文化赋能提升新市镇“软实力”

本报讯(记者 田兆玉)最近,区文旅局的下乡活动,让永乐店镇38个村图书室纷纷“加餐”。

乡村振兴,离不开文化建设。走进老槐庄村图书室,整排的阅读桌,靠墙而立的大书架,瞬间让人进入书籍的海洋。

“十三五”期间,永乐店镇累计建设篮球场、全民健身路径、健身驿站1.8万多平方米,完成了7个村级文化中心的建设并投入使用。

永乐店镇去年引进镇内首家实体书店——永乐唯家书城。



永乐店镇去年引进镇内首家实体书店——永乐唯家书城。(资料图)记者 党健/摄

域,打造集阅读、休闲、讲座、文化沙龙于一体的综合文化空间。

书店目前共有各类图书4000余种,主要以哲学、社科、经营类和儿童读物为主。

休闲时光不出村,在家门口逛书店,已成为村中新景象。

随着北京城市副中心的发展建设,永乐店镇将迎来区域发展加快、人流物流集聚而带来的服务人员增多情况。

从露宿街头到女儿赡养 从独自生活到家人照料

宋庄镇：专业社工让基层治理的触角有力延伸

本报记者 金耀飞“以后我们一定尽好赡养义务,让爸爸有个幸福的晚年。”宋老的女儿们在沐泽社会工作事务所签下赡养协议。

79岁的宋老独自居住在宋庄镇一小区。去年冬天,镇派出所夜间多次接到老人走失并流浪大街的相关警情,但联系其三个女儿均未得到正面答复。

对此,宋庄镇第一时间组建了有关宋老赡养事宜的“子女赡养问题调解小组”。

维护环球度假区交通出行秩序

文景街道：今年来查扣“无证”网约车126辆次

本报讯(记者 郭丽君)自北京环球度假区开园运行以来,每日平均有数万游客进入游玩,交通出行流量大,到达离开时间集中。

街道综合行政执法队在环球度假区地铁站及公交站出入口、地面停车场、私家网约车上落客区、环球大道

路口持续开展整治“无证”网约车联合执法行动。

落客区持续开展整治“无证”网约车联合执法行动。

辆次,对“无证”网约车形成了高压态势,为游客安全出行提供了有力保障。

针对游客反映的高峰时段出行打车需等待较长时间问题,综合行政执法队积极协调出租车、合规网约车运力,保障游客出行畅通。

通州举办春分节气传统文化体验活动

本报讯(记者 张丽)一年之计在于春,通州区文化和旅游局日前在车站路24小时智能文化空间开展“布艺的春分”传统文化阅读体验活动。

节点在公历3月20日—21日,太阳位于黄经0°,这一天昼夜平分、阴阳平衡。

聂锦荣是锦囊大运河故事书局负责人,这家实体店曾编辑出版了原创连环画《二十四节诗画》。

以物寄托情愫的用心之切。传统手工艺也是中国民间工艺中的瑰宝,其中缝制刺绣在中国民间被称为“女红”。

研究法治政府示范创建工作

孟景伟主持

区政府召开常务会议

本报讯(记者 陶涛)昨日下午,区政府召开常务会议,研究法治政府示范创建工作。

会议指出,要提高站位,切实增强法治政府示范创建的使命感和紧迫感。

会议强调,要统筹推进,确保全国法治政府建设示范创建工作圆满完成。

打通农技推广最后一公里 8家植物诊所“开诊”

本报讯(记者 代金光 通讯员 陈萌 张帆)为助力绿色防控技术普及,扩展服务范围,提高服务质量,记者昨日从区农业农村局获悉,通州2022年植物诊所工作正式启动。

据区农业农村局植物保护中心相关负责人介绍,通州植物诊所共有8家。

开展农作物病虫害绿色防控技术宣传。”通过此项目的实施,进一步探索绿色防控新技术,摸索专业化统防统治新模式,创新推广绿色防控推广新方法,更好地促进化学农药减量。”

Table with 8 columns: 8家植物诊所设立地点, listing locations like 宋庄镇, 潞城镇, etc.

马驹桥疫苗接种 贴心服务连接“三重门”

节假日不休息固定接种点,每天流动送“苗”进村居大门,零距离服务送“苗”进家门——马驹桥镇连接桑德集团、村居委会、老人家中“三重门”,让疫苗“多跑路”,群众“少跑腿”,为辖区百姓特别是老年人提供贴心服务。

安全有效接种疫苗是防控疫情的重要手段。据马驹桥镇相关负责人介绍,为进一步筑牢免疫屏障,保障人民群众的生命健康安全,马驹桥镇本着“愿接尽接,应接尽接”的工作原则周密部署,持续发力推动辖区疫苗接种工作。

在桑德集团内设置固定接种点,面积约10000平方米,科学划分了测温区、登记区、接种区、留观区,全程提供优质规范的疫苗接种服务。

不仅如此,各村居对有接种意愿,但因行动不便或自身原因不能前往桑德和流动接种点的老年人进行摸排登记,并由通州二院的医生上门接种。

做好新形势下学校反邪教宣传教育的思考

近年来,邪教在犯下累累罪行的同时,仍不忘把罪恶之手伸向校园,中小学反邪教工作形势依然严峻。

首先要认清形势,提高认识,着力解决反邪教教育“必须抓”的问题。

其次,要健全队伍,加强培训,着力解决反邪教教育“谁来抓”的问题。

第四,要完善制度,强化考核,着力解决反邪教教育“长期抓”的问题。